ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К.9. ул. Горького д. 5/6. Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

марияская 23 ABГ 1980.

Huch

А РОДИНЕ ЛЕСИ УКРАИН

СЛАВНЫЯ город на ти-хой реке Стыр, областной центр синеокой Мне приходилось и раньше приезжать сюда с нашими артистами. Семь лет назад в артистами. Семь лет назад в Лучке с успехом проходили гастроли Республиканского драматического театра. А сейчас с подъезда знакомого здания, где некогда игра-лись наши спектакли, смот-рит веселый Емеля, Теперь здесь театр кукол, «театр здесь театр кукол, «театр лялек», мак говорят на Укра-ине. А на центральной пло-щади города воявилось но-вое современное здание, за окнами которого видны кру-тые марши мраморных лестниц и сверкающее хрусталем огромное фойе. Здесь лем огромное фойе. Здесь проходят теперь гастроля Музыкального театра Марийской АССР. Рядом с этнм дворцом, в центре влощади, возмых памятник, которого мы тоже не видели раньше, Величественная фитура женщины, гордое, прекрасное лицо. Это замечательная поэтесса Леся Украинка, Она жила здесь, в инка. Она жила здесь, в пригородном селе Колодяжном, здесь родился ее первый поэтический сборник,

вын поэтический соориик, веленую, за-думчиную Волынь. Наци спектанли будут смотреть не тольно давние знакомые — автомобилестронтели и приборостроители, но и труженики новых предприятий. Рабочий Луцк это и новая меланжевая фабрика, и подшипинновый за-вод. Будем играть не толь-но в областном центре, но и в сельских клубах, и шахтерском городе Ново-Волын-

терском городе ново-нолынске.

Как и семь лет назад, в
Луцке много туристов. Повсюду слышится бойкая разноязычная речь. Здесь есть
что посмотреть, на что нацелить свои фотоаппараты.

Пейзак августовского города, как и в любом другом
утолке нашей страны, расцвечен пестрыми шатрами
школьных базаров. Счастлиные дети, опекаемые родителями, гордо идут по удидам с только что купленными новенькими портфелями и
ранцами. Сияющие лица,
пышиные банты в косичках
девочек. Дети наут по зеленым улицам, где кроны деревьев — словио живой купол. Мимо монумента Вечной славы, воздвигнутого в

честь героев Великой Отечественной войны. Мимо ме-мориала «Соиженное село», где навски застыла на пепегде навски застыли на непел-лище гранитная девочка, их ровесныца, горестно прижи-мающаяся к своей матери. Луцк — один из городов, первым испытавший ужасы фашистского нашествия.

Окончание спектаклей обычно совпадает со временем, когда на Театральной площади оживают огромные фонталы, пронизанные разноцветными променторами, повинуются звукам музыки сверкающие струи. Свежее дыхание воды собирает мно-го людей. Отдыхают здесь и наши актеры. Мнотие уже успели хорошо познакомиться с городом, побывать в краеведческом музее, библи-

 Наин хористы узнали,
 что песия «Замучен тяжелой неволей» родилась здесь, на Волыни, — говорит секретарь комсомольской организации Валентина Короткова. Любимая песня Ильича... Ее написал уроженец Луцка Григорий Мачтет. Здесь ро-дился и поэт Ярослав Сме-BONRE.

— И преподавал когда то украинский язык и литературу Ярослав Галан, — добавляет кто-то из артистов.

Комсомольцы решили по-бывать в селе Колодижном, где жила Леся Украинка, посетить партизанский мемори-

Наш музыкальный театр хорошо «вписался» в жизнь древнего и вечно юного городревнего и вечно юмого города. Спектанля вызывают интерес зрителей. Они, как правило, проходят при полных залах. На некоторые оперетты билеты были раскуплены еще до начала гастролей. Отрадно, что вместе с мастерами сцены делыт потрами. успех молодежь. Публика тепло встречает выступления лауреатов премии Марийского номсомола Ивны Мосалевой и Евгения Туренно, мо-лодого витера Владимира Костенко.

Вольшой успех выпал на долю национального марийского балета «Лесная легенда». Вот как отзывается о нем реценаент «Советской Волыни» заслуженный ра-ботник культуры УССР К. Наумов: «Красивые и мужественные люди, действующие в этом балете, дают нам яркое представление о красоте марийского края. Сюжет этого балета в чем-то очень перекликается с «Лесной песней» Леси Украинки. И там и тут красота природы «аккомпанирует» красоте и гармоничности человеческих чувств. Композитору А. Лумпову, который создал интересную музыкальную драматургию балета, удалось нарисовать выразительные людские характеры, подчержнуть суровую красоту леса. Элементы марийской песенности придают музыке большую привлекательность.

Алла Александрова — воплощение девичьей нежносности, синхронности в эле ментах танца.

Главный дирижер В. Вене-диктов проявил себя как своеобразный интерпретатор этой обрасная интерпректор этом интерресной музыки, выявил се главные темы обпаружил тонкое понимание специфики балетного жанра, благодаря чему музыкальная партитура и хореография обрели художественную цельность».

Жизнь актерского коллектива на гастролях — это не голько спектакли на стацион. ре и выезды в «глубинку» Продолжаются репетиции, разучивание партий. Новый главный балетмейстер театра Дмитрий Олегович Тхоржев-



ти, стойности в любви. Яков Глейзер, исполняющий партию Аксая, хорошо показал тию Аксая, хорошо показал отвагу, мужество своего героя. Очень сложная задача стоит перед Владимиром кузьичных, который способами хореографии должен передать суть характера Керемета, развенчать философию этого злого оборотня. В твореской палитие актера—выческой палитре актера—вы-разительная иластика, виртуозные прыжки, экспрессив-ность. Трагический образ Щайви, созданный Галиной Климановой, напо м и нае т Мавку из «Лесной песни» Леск Украники. Актриса находит разнообразные краски для раскрытня характера этого полусказочного, фольклорного, овеянного грустной патетикой образа. Много юмора, непринужденного ве-селья в эпизоле свальбы, на-родных сценах. Хочется, од-нако, пожелать мужскому составу балета больше слаженский приступил к работе над балетом Адана «Жизель».
Теперь в рабочем графике
балетной труппы — почти
ежедяевные репетиции. За
август предполагается закончить работу над первым актом, с тем, чтобы приурочить премьеру «Жизели» к открытию предстоящего театрального сезона.

На гастролях в Луцке состоялась премьера оперетты О. Фельцмана «Все начинается с любви» («Старые до-

А впереди уже вырисовывается встреча с новым го-родом, краем партизанской славы Брянском,

Б. ПОМОРЦЕВА. заведующая литера урной частью Муаы-кального театра МАССР. На снамые: группа артистов музыкального театра у памятника Леси Украинки в

Фото А. Саявникова.